

昨天是5月20日,谐音“我爱你”的好日子,宁波各区县(市)的婚姻登记处又爆棚了!据市民政局数据,5月20日,全市总计办理结婚登记1563对。

520

“520”受热捧 结婚登记又爆棚



梁祝公园的集体婚礼现场。 龚国荣 摄

1 年轻人就是喜欢这一天

早上7点40分,记者赶到镇海区婚姻登记处,发现这里早已有十多对准新人在等待。大家按照顺序取号,开开心心地坐在等候区,空气里都洋溢着满满的幸福味道。

“这日子多紧俏啊,幸好我们提前一个多月预约了,刚才办证时候查验手续一路‘绿灯’,效率太高了!”今年24岁的曹露露是宁波姑娘,她和新郎蒋晨晨相恋已5年多,特意选择了在5月20日来登记结婚。

记者注意到,为了让结婚登记更有仪式感,小曹还特意穿着婚纱礼服,头顶白纱;小蒋手捧一束鲜花,精心修饰过的面容看起来更加俊朗。“选这个日子,之前和家里长辈商量过,他们都挺支持的。”小蒋说,他还特意请了朋友来一起记录、见证稍后集体颁证的时刻,为日后两人的美好回忆增添素材。

“到早上8点,我们已办理了

10对结婚登记。整个5月20日,网上预约的也有50多对。”镇海区婚姻登记处负责人郁松表示,今年还有一个新情况,不仅“520”当天火热,连带“521”也热度不减。“预约5月21日来办理结婚登记的,也有50多对,两天都一样受欢迎,办理量是平时的四五倍。”

的确,记者在半个月前登录浙江省婚姻登记网上预约系统,发现5月20日当天宁波各区县(市)的几十对预约名额早已被抢空。

年轻人有多钟爱数字谐音的好日子?数据不骗人。

在2011年11月11日这个所谓“超级光棍节”,全市有2326对新人登记结婚,这一数字比2008年8月8日的“奥运婚”和2009年9月9日的“长长久久婚”都要多。

但这一纪录很快被2012年的12月12日刷新了。当天,全市2451对新人结婚,创下当时的单日结婚登记量新高。

到了2013年1月4日“爱你一生一世”,全市各婚姻登记机构一共为3221对新人办理了结婚登记手续,再次刷新本市单日婚登量纪录。至今,宁波的全市单日婚登量纪录仍由它保持着。

曹露露和蒋晨晨站在颁证台前,留下纪念照。 记者 滕华 摄



记者 滕华 通讯员 桂晨恺 任春 杨青 吴天云 桂晨恺 郑轶文

2 梁祝公园的集体婚礼: 25对新人“向幸福出发”

“若要夫妻同到老,梁祝公园到一到”,这是一句宁波古话。昨日下午,25对新人在梁祝文化公园前选择以一场集体婚礼的形式,共同牵手向幸福出发。

下午2时52分,新人们手牵手缓缓走向舞台。25对新婚夫妻集体宣读了结婚誓言,手捧大红的结婚证和“幸福曙于你”520 致爱婚典纪念证书,大家都乐开了花。在5月20日这个美好的日子同结连理,此后余生,都是珍藏一生的记忆。

记者了解到,去年9月市民政局下发了《全市婚俗改革工作指导意见》的通知,要求在全市范围内开展婚俗改革工作。其中,重要的一项内容就是要倡导现代文明简约的婚礼仪式和优秀中华传统婚俗文化,引导结婚当事人自觉摒弃大操大办、铺张浪费等旧俗陋习。

“家是最小国,国是千万家。今年恰逢建党100周年和宁波建城1200年,我们举办这场活动,是用这

种特别的方式,来表达对婚姻的祝福,对党的热爱,对宁波这座城市的依恋。”特邀颁证员、海曙区区长徐强在致结婚辞时,勉励新人们用奋斗创造美好生活,为千年古城宁波和伟大的中国梦注入一份力量。

市民政局相关负责人表示:“当前,越来越多的年轻人重视领取结婚证的仪式感。结婚颁证,在法律角度上具有非同一般的意义。这次的集体婚礼很快就报名满了,看见新人们重视这个颁证仪式,大家都很欣慰。”

市总工会相关负责人说,为帮助未婚青年尽快找到自己理想的伴侣,我市各级工会都开展了种类丰富的联谊活动,每年3月到10月都是联谊的“黄金季”,全市统计下来起码有上百场。比如海曙区的“工创家+7号”平台就致力于打造宁波职工“婚恋、婚嫁、婚姻”一站式幸福力基地,不仅帮助青年择偶,还免费进行婚恋辅导,订制婚恋活动。

3 这里的红色婚姻辅导课太燃了!

昨日,江北区民政局婚姻登记管理中心迎来了今年婚姻登记的又一个高峰。在现场,记者看到,除了“共筑同心结”“携挂同心锁”等一系列贴心服务,江北区民政局还结合党史学习教育,为当天前来办理结婚登记的136对新人开展了一场特殊的红色婚姻辅导课,用革命者的血色浪漫来启迪他们的新生活。

为什么在那个物质贫乏的年代,革命伴侣相亲相爱,而现在物质丰富了,感情却淡薄了?红色婚姻辅导课上,老师讲起了那些脍炙人口的革命爱情。比如毛泽东与杨开慧的两地情思,周恩来与邓颖超的伉俪情深,周文雍与陈铁军的至死不渝,李敏与王珣的血色浪漫……革命时代的爱情,没有三书六聘,只有志趣相投;没有十里红妆,只有简单仪式;没有朝夕相守,只有细水长流。

革命先辈的爱情故事,深深触动了在场的新人。他们表示,重温

党史长河中这些爱情故事,也能汲取携手共度一生的力量。

早上8点就来到现场的新人小肖表示,选择在“520”登记结婚是他和妻子一起商量的结果,觉得它浪漫,又很有纪念意义。小肖激动地说:“延安窑洞里的婚礼,对我们启发很大。在那样的年代,能找到属于自己的一份真爱非常不容易,所以革命先辈们特别珍惜彼此的感情。在对待爱情的执着态度上,他们是我以后婚姻生活的榜样。”

江北区民政局相关负责人表示:“在这个特殊日子,给新人们上这样的一堂课,是希望借着革命先辈坚毅的爱和责任使命,来帮助和引导青年朋友们树立良好的婚姻观。”下一步,他们还将积极践行“我为群众办实事”专题实践活动,融入婚促会等专业力量,以“北民益事”为主题,为新人们开展一系列婚姻家庭服务活动。

兴业银行宁波分行开展甬助老送教上门活动

近日,兴业银行宁波分行以宁波银保监局下发的《金融“甬助老 百千万”行动方案》为指导手册,以“5·15打击和防范经济犯罪宣传活动”为活动主题,携手春江花城社区开展“与民同心,为您守护——重防范,勿侥幸,守牢钱袋最要紧”专场助老培训讲座。

此次活动旨在为老年客户传授识骗防骗知识,进一步促使老年人在运用金融智能技术时获得更多幸福感和安全感。此次培训讲座通过分析讲解非法集资常见诈骗手段、剖析近期宁波公安局公布的电信网络诈骗案例、现场教授“国家反诈中心”公众号使用方法等方式,为

老年客户宣讲金融知识,同时面对面解答老年客户在日常金融消费中的需求,尤其对水电煤气生活缴费等公共服务收费的代收业务做了答疑解惑,获得了春江花城社区工作人员和在场老年客户的一致好评。

兴业银行宁波分行将及时总结助老培训讲座的经验,努力探索更好的金融知识普及宣传方式,通过将社区银行打造成“金融知识流动站”的方式,推进甬助老金融宣教活动深入开展并收到实效,践行社会责任,提升老年人金融素养和理性维权能力。

袁晶晶